

Grandioso mítin tradicionalista en Alcoy El entusiasmo de los carlistas.-Los señores Galán, Larramendi y Salaberry, ovacionados

Elementos comunistas y radicales-socialistas intentan deslucir el acto.-Más cruzados de Cristo-rey

Al mítin

A las siete y media de la mañana, después de oír misa en San Nicolás, partimos en una caravana automovilista para la vecina ciudad de Alcoy, donde ayer mañana se celebraba un gran mítin católico social.

El Círculo Tradicionalista de Alcoy presentaba un aspecto animadísimo: centenares de tradicionalistas llegaban constantemente para asistir a los actos de propaganda que allí habían de celebrarse y a los que luego tendrían lugar en Cocentaina.

Además de la representación de Alicante, llegaron otras muy nutridas de Murcia, Ibi, Cocentaina, Villena, Jijona, Penaguila, Cuatrecerdas, Orihuela, Onteniente, Beniarriés, Agres, Alfafara, Lorcha, Castalla, Onil y otros pueblos de la provincia.

El teatro

Poco antes de comenzar el acto, el teatro presentaba un aspecto imponente. La mujer alcoyana lucía su belleza y mostraba su entusiasmo por los ideales que detienen su fe y su hogar, ocupando buena parte de los palcos y las butacas del Teatro Calderón, que con ser espacioso se hizo insuficiente.

Poco después de las diez y media se dió principio al acto, bajo la presidencia de don Salvador Peydró, en nombre del jefe reginal tradicionalista, tomando asiento con él, en la presidencia, los jefes de Alcoy, Cocentaina, Orihuela y delegados de Alicante y de diversas poblaciones.

Un momento emocionante

Para comenzar el acto, el señor Peydró, propone que como buenos cristianos, dando cumplimiento a lo que exige la primera palabra del lema de los tradicionalistas, se rece un padre nuestro implorando del Altísimo la salud del Excelentísimo señor marqués de Villeros, gravemente enfermo en la actualidad.

Así se hace, y el público puesto en pie, reza, temblorosos los labios, mientras se humedecen los ojos.

Don Luis Cantó

En nombre de la comisión organizadora del acto, hace uso de la palabra el joven abogado don Luis Cantó.

Comienza diciendo que no hay mal que por bien no venga, y que, así, los actuales males que han venido sobre Alcoy y sobre España, sirven para que el pueblo vea cual es la única salvación de España: la tradición.

Confiesa su monarquismo, del que dice no se avergüenza porque no es el mismo que ha traído las calamidades actuales.

Presenta luego a los oradores: al señor Galán, luchador alicantino, incansable propagandista del tradicionalismo, al señor Larramendi, publicista, orador y escritor de altos vuelos que en Madrid edita la mejor revista de orientación política y literaria, «Criterio», y finalmente al señor Salaberry, jurisperito notable, parlamentario que ha merecido elogios hasta de hombres de ideario tan opuesto al suyo como el señor Canalejas.

Don José Galán

Empieza diciendo que tiene verdadera satisfacción figurando como orador junto con los señores Salaberry y Larramendi, pues hace veinte años también celebraron un acto de propaganda en Orihuela, y en el norte de la misma provincia vuelven a reunirse después del

tiempo transcurrido para sustentar ideales idénticos y desplegar la misma bandera, prueba de que se rinde culto a la verdad, ya que ésta nunca varía.

Si no existiera la ley de defensa de la República podría hacer una apología del tradicionalismo como única solución para salvar a España. (Un radical socialista interrumpe al orador con un viva a la República.)

El señor Galán contesta diciendo que el viva y la ley huelgan, ya que la República perfecta no existe. (Nueva interrupción y el público indignado ovaciona al orador y arroja del local a alguno de los jabalíes.)

Si la República tiene como lema Libertad, Igualdad y Fraternidad, mientras estas palabras no se cumplan con hechos, la forma de gobierno resultará solo un mito, además de que no puede considerarse como un fruto del progreso, pues mucho antes de la era cristiana ya fue practicada por infinitad de pueblos y discutida como imperfecta por Platón, Aristóteles y Cicerón.

En medio de atronadores aplausos pone de manifiesto la persecución de que son objeto los católicos por los que imitan a Luis XIV diciendo, como él, la República somos nosotros y solo para nosotros con su magnífica y perfecta instalación de enchufes.

Combate a los masones que, obedeciendo a un poder extranjero que dirige la banca judía están sacrificando por un vil plato de lentejas la prosperidad de la Patria y nuestra independencia.

Termina diciendo que la Libertad no ha salido nunca del alcazar de la Tradición por ser los carlistas los únicos que han proclamado la independencia administrativa de las regiones con sus Cortes corporativas.

Don Luis Hernando de Larramendi

Comienza diciendo que él no le teme a las interrupciones, pues es un luchador que ha batallado mucho en esta vida por los ideales políticos que defiende y para llevar adelante su hogar.

Explica lo que es la tradición diciendo que es una riqueza de cultura sin la que viviríamos como en los tiempos primitivos: recoge la acusación de cavernícolas haciendo de la palabra y del sentido de la misma una diécesis admirable.

Es interrumpido, y recogiendo las interrupciones contesta destruyendo los prejuicios inculcados en las mentes de las gentes de escasa cultura.

Ovaciones estruendosas hacen silenciar y acallar algunos gritos que quieren ser ofensivos.

El orador se extiende, tomando como tema de su oración algunas de las interrupciones.

Unos izquierdistas le piden que hable de la Inquisición, y dando una sucinta explicación de lo que fué aquel Tribunal tira por tierra el vulgar pero desgraciadamente general creencia que lo confunde con los procedimientos de castigo de aquella época. Pide que se le señale un solo nombre de persona perseguida injustamente por la Inquisición, y como antes el señor Galán había hablado de Platón y de Aristóteles, como tratadistas del régimen republicano, uno de los «cultos» interruptores contesta: Aristóteles.

La rechifla contra el interruptor es general.

Menudean las interrupciones ya sin sentido, pero las ovaciones adquieren un carácter imponente, y el dominio poderoso del orador obliga a que se le escuche.

Sostiene que la única salva-

ción de España esta en que cada cual ocupe el puesto que merece y que hable y disponga de lo que entienda: el respeto a toda idea... está bien, pero en el terreno particular, en la conversión privada puede... pero, llevado este criterio a la vida de la nación, a la cuestión pública no conduce más que al desbarajuste; aduce ejemplos.

Habla de la libertad... de la sin freno alguno y la compara a un hombre que se arroja de un aeroplano desde considerable altura sin paracaídas: esa libertad en que el hombre se encontraría le conduciría irremisiblemente al desastre, en cambio con el paracaídas, que sería freno a su libertad, podría llegar a tierra sin daño alguno: la libertad esta bien pero dentro del respeto que los demás nos merecen, que los ideales nobles nos exigen.

Al terminar el señor Larramendi es ovacionado.

Don Rafael Díez A. y Salaberry

Se dirige a los interruptores manifestándoles que van equivocados, pues no solo no nos hacemos—dice—solidarios de lo hecho por el régimen que existía antes del 14 de abril del año pasado, sino que lo combatimos como lo hemos combatido antes.

Recuerda lo que fué la fiesta de la proclamación de la República en Valencia, y lo que ha sido el aniversario de la misma en dicha ciudad: este ni la sombra de aquel, y es que el pueblo está desengañado.

Esboza los grandes ideales del tradicionalismo y su relación con los problemas actuales para los que da soluciones en armonía con lo que exige el progreso.

Toros y toreros

El festejo de ayer

Raras veces se sale de la plaza con la satisfacción de ayer. Siempre se suele anunciar «Se lidiarán tantos bravos novillos» por «los valientes novilleros» y luego ni aparece la bravura de aquellos ni el valor de estos; pero ayer no; ayer todos los componentes del cartel respondieron con creces al anuncio y el público batió ovaciones fuertes para premiar la labor meritísima de los artistas.

Los dos novillos de Rodríguez Rufo fueron buenos y el público tuvo la suerte de ver que tropezaron con un torero hecho y derecho. Con el capote los toros suaves y valientes, corriendo la mano, parando y templando como un torero. A los dos, a los acordes de la música lo banderillo con un gran estilo, cuidando en la cara, llevando las manos a la altura de los machos de la montera, clavando con arte y valor. Al primero le empezó la faena de muleta con un pase ambas rodillas en tierra, al que siguieron naturales y de pecho administrados quieto y sereno con arte y sabor. Al segundo le hizo una faena de torero consagrado. Dió dos soberbios volapiés y dos certeros descabellos que le valieron las orejas de los dos toros y vueltas al ruedo. Hubo toro y hubo torero. El cartel conseguido por Rodríguez Rufo en Alicante ha sido tan grande como merecido.

Don Alfonso Reyes el gran rejoneador a la española unió el éxito a los muchos y grandes conseguidos en Alicante. Rejoneó un toro con toda la barba y le clavó tres rejones por todo lo alto y dos pares de banderillas imponentes de precisión y pletóricos de arte.

No es solo la egección bella

Fué también interrumpido pero fué más, mucho más, ovacionado.

Unos incidentes

El terminar el acto, unos individuos colocados en las localidades altas dieron vivas a la republica social lo que dió ocasión a ruidosas protestas, y esos mismos individuos cor, un grupo de chiquillos se dedicaron a molestar a los que salían del mítin pronunciando contra los católicos frases de pésimo gusto y dando gritos contra la Religión, lo que obligó a que un requeté diera un viva y avanzara hacia el grupo provocador.

Se promovió gran revuelo, teniendo la fuerza pública que cargar para despejar la plaza.

El requeté que dió el viva fué detenido pasando a la Comisaría, luego al Ayuntamiento y después a la cárcel, conduciéndole espasado y en momento tan inoportuno cuando los tradicionalistas que esperaban fuera puesto en libertad; más tarde se habían retirado unos al Círculo, otros al Hotel para rennir-se en banquete y otros a sus casas que un grupo de... gento hizo escarnio del chico maltratándolo de palabra y obra.

El banquete

En el Hotel Continental se celebró un banquete en honor de los oradores, acto que resultó lucidísimo y que solo entristeció la falta en el del valiente requeté, nuevo cruzado de Cristo, cadete de la nueva guardia.—ROGELIO.

En Cocentaina

Ayer domingo, por la tarde, los señores Larramendi y Salaberry hablaron en el Teatro Gadea; acto que se vió concurridísimo, sin que se registrara incidente alguno.

solamente lo que hizo triunfar al gran caballista, fué que en todo momento se vió al gran torero de acaballo conocedor y dominador de la cabalgadura y el toro. don Alfonso Reyes que al presentarse ya fué objeto de cariñosa ovación, al acabar tuvo que dar la vuelta al ruedo entre frenética ovación con que el público premió la labor del gran torero montado que sabe, puede y quiere, no quiero decir más que el cordobés pero sí como él y mas que todos los que han desfilado por aquí.

La banda de «Las estrellas negras» fué un éxito. No se defraudó el público. Ante la labor meritísima de la agrupación negra, sonaron grandes y prolongadas ovaciones y se rieron las gracias de los artistas. Músicos: bailarines, excéntricos, toreros; la banda de «Las estrellas negras» es un espectáculo de éxito definitivo. El solista de saxofón hubo de repetir tres magníficos fandanguillos que provocaron el desbordamiento y entusiasmo del respetable, que gozó una hora con el gran espectáculo original y único de los grandes y seguros éxitos.

La troupe cómica compuesta por «don José» «Pichó» y «Chamaco» no hicieron nada nuevo. Su gran labor tan conocida de este público, mantuvo en franca carejada a grandes y chicos, que no regalaron las palmas a este enorme artista cómico «don José» que es hoy y ayer el torero cómico mejor de España.

Juanito

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios. Módicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primero izquierda.

Propaganda de la Derecha regional

Ayer se había de celebrar en Tabarca un mítin organizado por la Derecha regional y en el que habían de tomar parte, entre otros oradores, el diputado señor Gómez Rogí.

Oportunamente se había dado cuenta al señor Gobernador de los propósitos de la Derecha regional, sin recibir orden de prohibición, pero al llegar a Tabarca los oradores se encontraron con la negativa del alcalde pedáneo, que tuvo miedo de que se «alterara el orden».

La derecha regional, firme en sus propósitos de acatamiento a la autoridad, desistió de celebrar el acto, a pesar de que los vecinos de la isla, querían a todo trance su celebración.

Cuando por razones de orden público se suspende un acto, bien está; pero cuando no hay otra razón que el seclerismo o el capricho de un alcalde jabalí, la medida nos parece impropia de un régimen que vino a establecer la libertad ciudadana.

Vaya nuestra enérgica protesta.

Gómez Rogí en Alicante

El diputado don Ricardo Gómez Rogí que dió el sábado una elocuentísima conferencia en el Centro Católico, estuvo ayer en la Isla de Tabarca con un grupo de amigos.

Esta mañana ha salido en el rápido para Madrid. Se detendrá unas horas en Albacete.

A despedirle han salido representantes de los centros derechistas.

En la estación se encontró con el señor Unamuno, y juntos hacen el viaje.

Unamuno mirando a Gómez Rogí le ha dicho:

—Los dos llevamos la cruz.

—En las encrucijadas de la vida—le ha contestado Gómez Rogí.

—Pero, cruz al fin—ha añadido Unamuno.

El señor Gomariz que había salido a despedir al rector de la Universidad de Salamanca dió un abrazo al señor canónigo de Burgos.

El señor Gómez Rogí se marcha encantado de Alicante.

Mañana publicaremos la reseña de su vibrante conferencia. Lleve feliz viaje el ilustre parlamentario.

La subida del pan

Desde hace varios días se viene cobrando el pan a 75 céntimos el kilo del blanco y a 70 el moreno.

Hoy una manifestación de mujeres ha llegado en protesta al ayuntamiento, y el alcalde les ha dicho, que sigan comprando el pan a 65, moreno y blanco.

También les ha dicho que denuncien al panadero que se niegue a vender a ese precio.

La presentación de «El Rodeo» en Valencia

Con un lleno enorme debutó en Valencia ayer domingo el gran espectáculo «El Rodeo» que es la organización espectacular más cara que se ha efectuado en España.

El espectáculo trancurrió entre ovaciones delirantes, a los Coro Gil, Coro Rojís y Pielés Rojas así como a la parte cómica a cargo del mejor conjunto actual «Charlot», «El Chispa» «El Cartero torero» y otros.

Todos los elementos de este grandioso espectáculo salen para Alicante donde actuarán el domingo.

Compre Vd «El Día»

DEPORTES

En Madrid empata con el titular el Athletic de Bilbao

El amistoso de ayer en la Florida

El Hércules pierde ante el Levante por 3 a 2

Numeroso público acudió ayer al terreno de la Florida con deseos de saborear algo de buen fútbol, pero sinceramente hemos de confesar que el fútbol que desarrollaron ambos «conces» tuvo de descontento a la gran mayoría de aficionados.

No había interés por ninguno de los dos equipos de ganar el partido, y salvo algunas situaciones de peligro que se originaron ante ambas puertas, el encuentro careció de interés.

Los equipos se alinearon de este modo:

Levante F. C.: González; Calpe, Puig I; Balaguer Concuberta, Gallart, Cros, Puig II, Sanz, Moreira y Barol.

Hércules F. C.: Jover; Torregrosa, Maciá II; Monllor, Cuencá, Páez, Ramonuelo, Ayguadé Gorgé, Gorduras y Maciá I.

Transcurren los primeros quince minutos con un peloteo insulso, hasta que un fuerte chut de Sanz lo rechaza débilmente Jover, entrando al remate Puig II y de chut flojo pero colocado marca el primer tanto del Levante.

Los herculanos se animan pero los levantinos ofrecen una manada resistencia y no permite que su meta sea perforada hasta los 35 minutos en que Gorgé de fuerte chut marca el goal del empate, finalizando la primera parte con el resultado de 1 a 1.

En el segundo tiempo continúa la apatía. Los nuestros hacen poco por mejorar el tanteo. La acometividad de Ayguadé hace que a los 10 minutos marque el segundo goal del Hércules.

Reaccionan los forasteros y dominan por unos momentos a los herculanos que se desentueñen deficientemente. En una melec Sanz en una posesión inverosímil marca el goal del empate.

Pocos momentos después, Moreira se encarga de obtener el tercero para el Levante.

Y con dominio alterno finalizo el encuentro con la victoria del Levante por 3 a 2.

Por los vencedores cabe distinguir a Sanz, Bonal, Moreira y Puig I. y por los vencidos, Torregrosa, Maciá II, Cuencá y Ramon.

Los arbitrajes, puesto que fueron dos los arbitros estuvieron regulares

Ariavi

El campeonato copa de España

Resultados de la segunda jornada

En Logroño, D. Logroño, dos; Athletic Madrid, uno.

En Barcelona, D. Español, dos; Sevilla, cero.

En Coruña, D. Coruñez, cinco; Racing cantabro, cero.

En Vigo, D. Don Benito, cero; Celta, tres.

En Bilbao, Arenas, dos; Oviedo, cero.

En Valencia, Valencia F. C. dos, Valladolid, uno.

En Madrid, Nacional, seis; Júpiter, uno.

En Gijón, Sporting, cinco; Imperial, tres.

En Murcia, Murcia F. C. tres; D. Castellón, dos.

El partido amistoso de ayer en Madrid

Madrid 1 Athletic de Bilbao 1

Madrid.—En el campo de Chamartín se enfrentaron amistosamente los campeones de España y el reciente vencedor del

torneo de la Liga Madrid F. C. El partido tenía carácter de revancha de la Liga y al objeto de ver si se deshacían los empates que se registraron cuando los dos históricos onces se enfrentaron en el terminado torneo.

El primer tiempo fué magnífico, haciendo gala los dos equipos de su excepcional clase. El dominio correspondió entonces casi por entero a los madrildistas, que desarrollaron una brillante labor de conjunto. Entonces debió vencer el Madrid, y realmente venció, puesto que además del tanto dado por valido, consiguieron otro que no fué concedido por Canga-Argüelles, encargado del arbitraje, que tuvo en tal fallo el mayor error de su labor.

En el segundo tiempo decayó considerablemente el juego. Durante los primeros momentos de él, dominó el Athletic, teniendo que emplearse a fondo al trio defensivo madrileño. Luego vinieron momentos de extraordinaria apatía por parte de todos los contendientes, hasta que al final los madrildistas fueron nuevamente dueños de la situación, haciendo objeto a Blasco de numerosos tiros detenidos algunos por él y otros rechazados por el larguero.

En el Madrid actuó de medio Gurruchaga que desarrolló una labor eficaz y meritoria. Regueiro resentido de antiguas lesiones se retiró apenas empezada la segunda parte, siendo sustituido por Eugenio en el interior. Y cubriendo el puesto de este Mendizabal.

Los tantos se marcaron en el primer tiempo, El primero por Unamuno aprovechando un fallo de Zamora. Y el de los madrildes, por Regueiro al remate de un pase de Eugenio después de una brillante jugada de todo el equipo.

Se disputaba una copa donada por el Ayuntamiento de Madrid, que fué entregada al Athletic por el concejal señor Talanquer.

Asistió el Presidente de la República, acompañado del señor Sanchez Guerra. El público hizo objeto a S. E. de una cariñosa y calurosa ovación.

Los equipos se alinearon así: Athletic: Blasco; Castellanos, Urquiza; Gilaurren, Muguerza, Petreña; Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Chirri y Gorostiza. Madrid: Zamora; Ciriaco, Quinceoces; Gurruchaga, Prats, León; Eugenio; Regueiro, Olivares, Hilario y Olaso.

Comentario a la jornada de ayer

Hubo un adelanto en esta segunda jornada al dilucidar en el día del aniversario de la proclamación de la república su eliminatoria el Nacional con el Júpiter en Madrid y el Deportivo D. Benito con el Celta en Vigo. Como se esperaba el equipo extremo siguió acumulando los tantos en contra hasta llegar a una cifra poco común; rebasa la docena, y se quedó en trece. El Nacional madrileño se desahució del Júpiter con un tanteo que no ofreció dudas como tampoco su superioridad en el juego a lo largo del encuentro: Estos partidos, como ya indicamos fueron un anticipo de la segunda jornada que el domingo tuvo su desarrollo en toda España.

Y surgió la gran sorpresa. El Racing cantabro; cuya actuación lucida en el campeonato de la primera división y sus dos últimas brillantes tardes frente al Madrid en Chamartín y al Athletic bilbaíno en Santander justificaban el que se le consideraba como uno de los equipos con mayores posibilidades en el campeonato de la Copa, ha sido el domingo sensacionalmente eliminado. La emoción del k. o. en este torneo que no permite a un club recobrase de una mala tarde; ya ha hecho una de sus víctimas. El juego vivo y codicioso de los muchachos

(Continúa en la 2.ª pag.)

Información telegráfica y telefónica

Después de grandes escándalos vienen a las manos republicanos y socialistas, en Barcelona

Madrid 18 (2 t.)

Se autoriza la organización en Alicante de una colonia escolar

Madrid.—«La Gaceta» publica una disposición encargando al Alcalde de Alicante la organización de una colonia escolar.

Se dan en ello las normas porque se ha de regir la creación de tal colonia.

Y se conceden cinco mil pesetas para la misma.

También dispone la Gaceta se abone una gratificación de 250 pesetas a los maestros de Pego y Alcoy.

Republicanos y socialistas vienen a las manos. Escandaloso. Colisiones. Heridos. Intervienen los de Asalto

Madrid.—El Director de Seguridad, al recibir a los periodistas les ha manifestado que con ocasión de celebrarse en Barcelona mítines organizados por socialistas y radicales socialistas, se produjeron desórdenes.

Los mítines fueron verdaderos escandalos.

Los oradores eran interrumpidos constantemente excitándose tanto los animos del público que de las voces pasaron a los hechos.

Menudearon los palos. A la salida de los actos se reprodujeron los incidentes teniendo que intervenir la fuerza pública.

Se dieron cargas como la actitud de los contendientes tomaba mal cariz, llegó una sección de guardias de asalto que dispersó los grupos.

Han resaltado varios heridos, casi todos solo con contusiones.

Zulueta aplaza el viaje

Madrid.—El ministro de Estado, señor Zulueta, ha aplazado su viaje a Ginebra.

Se ignoran las causas de tal determinación.

La fiesta Nacional. Liceaga gravemente herido

Madrid.—En la corrida de toros de ayer, fué corneado el diestro Liceaga.

Conducido a la enfermería los médicos le apreciaron una herida grave en el muslo.

Un espontáneo herido

Manuel García que se lanzó al ruedo durante la lidia fué cogido.

Casares en Sevilla.—La feria animada

Sevilla.—Llegó el ministro de la gubernación señor Casares Quiroga, trasladándose enseguida al Gobierno Civil donde se celebró la recepción.

Terminado este acto se trasladó Casares Quiroga a Alcalá

herramientas y libros y una máquina de cinematografía.

Se participó a igual Juzgado que Juan José Fernández Díaz, se dió un corte en el cuello con una navaja en la buñolería «La Criolla» sita en la Plaza de 1.º de Mayo.

—Por malos tratos e insultos a Dolores Cascales Veguero de 18 años, domiciliada en calle Bailén número 8, fué denunciada al Juzgado Municipal, Rafael Aguilar García, de 30 años, domiciliado en la calle San Rafael 10-1.º.

de Guadaira, regresando para asistir a la corrida de toros.

—La feria estuvo animada aunque escaseó el ganado.

Hállase la mayoría de la feria en Carmona.

Intentan raptar un niño

Málaga.—En ocasión en que se encontraba en su domicilio de Estepona el niño Francisco Vera Montiel, un sujeto desconocido pretendió sustraerlo.

Gracias a la intervención de algunos familiares, el desconocido huyó dejándose al niño.

Hasta ahora, a pesar de cuantas gestiones se han hecho, no ha sido posible capturarlo.

Del hecho se le ha dado cuenta al juzgado de instrucción de Estepona, que ha comenzado a instruir el oportuno sumario para lograr el esclarecimiento de este suceso, que es el tema de comentarios y comedillas en aquellos contornos.

Gran mitin de Acción Nacional.—Incidentes

Madrid.—En la Juventud de Acción Nacional se dió un mitin, que constituyó un éxito pues el local resultó pequeño.

Los oradores fueron ovacionados.

Tomaron parte en el mitin el obrero García, Alfredo López y José Montero.

Se produjeron algunos desórdenes.

Marcelino Domingo en Zamora.—Diversos actos en honor del ministro

Zamora.—Llegó Marcelino Domingo procedente de Salamanca.

Desayunó en la Diputación recibiendo en ella después varias visitas.

En el Teatro Nuevo se celebró un mitin, hablando Galarza, Ruiz, Rio Berenguer, Gardon y el ministro.

Este hizo una lírica apología del Régimen y del proyecto agrario.

—Después el ministro de Agricultura recibió a las Comisiones de los pueblos a quienes afecta el embalse del Rio Esla.

—En el Teatro Principal se le dió un banquete al señor Domingo.

Finalmente el ministro y sus acompañantes visitaron el Museo catedralicio.

Extranjero

Los jefes japoneses de Shanghai son llamados a Tokio

Londres.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que el ministro de la guerra ha dado orden a las autoridades militares que se hallan en Shanghai para que regresen inmediatamente a Tokio.

La delegación japonesa no participará en las negociaciones de Ginebra

Londres.—Comunican de Tokio al «Times» que se anuncia oficialmente que la delegación japonesa en la Sociedad de Naciones no participará en las negociaciones relativas a la conclusión de un armisticio entre China y Japón.

Lea Vd. «EL DIA»

Huelga de tranviarios.—Un agente de policía muerto en una colisión

Buenos Aires.—El personal de tranvías se ha declarado en huelga a consecuencia de haberles sido negado un aumento que solicitaban en sus salarios.

Al pasar un tranvía procedente de Avellaneda, se produjo una colisión entre huelguistas y la policía cambiándose algunos disparos, a consecuencia de los cuales resultó un agente muerto.

Los volcanes «Las Zanjás» y «Las Yeguas» en erupción

Buenos Aires.—Los volcanes «Las Zanjás», situado al norte de la Argentina y «Las Yeguas» en el Sur, han entrado en erupción, saliendo por los cráteres grandes llamas y piedras en abundancia.

Los meteorólogos oficiales chilenos han manifestado que se trata del principio de una crisis volcánica.

Españosa catástrofe en una fábrica de gases asfixiantes.—120 obreros muertos

Paris.—A «Le Petit Journal» le comunican de Varsovia que ha ocurrido una terrible explosión en una fábrica de gases asfixiantes instalada en Kalan.

A consecuencia de la catástrofe han quedado muertos 120 obreros y otros 50 muy graves.

Se cree que ha sido debido a una mano criminal.

Detenido por poner colgaduras negras

Málaga.—La Guardia civil ha detenido al vecino de la Cala del Moral José Paniagua Molina, por orden del alcalde de aquel pueblo quien lo denuncia porque el día del aniversario de la proclamación de la República colocó en su domicilio colgaduras negras y el mismo se puso brazaletes negros.

El alcalde estima aquellas manifestaciones como actos hostiles a la República, y además, como provocación a haber colocado el alcalde en el balcón de su casa banderas republicanas.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado competente.

Lea usted «El Día»

La Vida en el Teatro

PRINCIPAL

Esta noche representa la notable compañía que dirigen Isabel Barrón y Ricardo Galache, la obra que ha alcanzado tanto éxito, de Fernández Ardavin, «Las llamas del Convento».

El precio de la butaca será el de dos pesetas, cincuenta céntimos.

El próximo jueves, reaparecerá la Compañía, estrenando la obra de Serrano Anguita «Hombre de presa», que ha obtenido un triunfo grandioso en el Teatro Lara de Madrid donde continúa representándose.

Durante esta segunda etapa de la actuación de la Compañía se celebrará una función homenaje a la gran artista Isabel Barrón, estrenándose el vodevil «El amante de Madame Vical».

EXIJA EL VERDADERO
Jarabe del Prof. Ernesto
PAGLIANO
(De Nápoles)
Líquido Polvos - Comprimidos
Remedio infalible de fama mundial
contra las enfermedades del Hígado,
Bilis, Intestino, Estómago y Sangre
El mejor depurativo.
Cuidado con las imitaciones.
Agentes para España:
Unach y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

Mañana publicaremos amplia información de la conferencia dada el último sábado en los salones del Centro Católico por el elocuentísimo diputado de las Constituyentes don Ricardo Gómez Rogi.

Compre V. EL DIA

Los cines Ideal
Niebla
Para hoy - Película sonora
Central
En la boca, noj
Hoy - Sonora
Mandwusch einen DEUTSCH-LEHRER.
Auskunft: Redaktion

Automóviles Elche-Alicante
Salidas
De Elche 8'15 mañana
9 »
12'15 »
2'30 tarde
3 » (Condicional)
6'30 »
De Alicante 7'30 mañana
11 » (Condicional)
12'15 »
3'30 tarde
5 »
6'30 »

INTERESANTISIMO
ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.
ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.
Zapatos para SENORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse mirando los escaparates de la

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

chos del Racing cantabro, la dureza y seguridad de su defensa parecían obstáculo demasiado fuerte para que el Deportivo coruñés pudiese franquearlos con tanta facilidad como se esperaba. Este fue la gran sorpresa, después se han dado otros resultados que sin que podamos calificarlos de sorprendentes, tampoco se ajustan a lo que normalmente se esperaba. Nunc se creyó que el Valencia tenía que pasar sus apuros para derrotar en su campo de Mesalla al Valladolid. Y sin embargo esa debilidad por dos a uno. El resurgimiento del Deportivo Alavés es otro motivo de sorpresa. Al alcanzar un empate en Pamplona logra seguir adelante en el torneo a costa del Osasuna el flamante finalista de la tercera división. Resultado también cierto punto inesperado: esta recuperación del Athletic madrileño al que después de su flojo encuentro en el Estadio Metropolitano se le daba por descartado.

Su derrota en Las Gaunas por la mínima diferencia fuerza el empate en terreno neutral. En el ambiente propicio de sus amistades, todas las posibilidades son ahora favorables al Athletic madrileño a no ser que este en una de sus desconcertantes fases de irregularidad, le de por lanzarlas por la borda.

La diferencia de clase existente entre un Deportivo Español y el Club Deportivo Mallorca, un Sporting gijonés por muy confiada que se presentase y un Imperial de Murcia se reflejó en estos encuentros resueltos con fáciles victorias de los clubs que jugaban en su campo.

El duelo entre el Donostia y el Sevilla, un club de la primera, quedó resuelto aquí a la ida división y otro de la segunda del caso Deportivo coruñés-Racing cantabro. El tercero neto del club guipuzcoano compensó y superó la mínima victoria del Sevilla en su terreno hace siete días. Otro choque entre clubs de la primera y segunda División ha quedado pendiente de un tercer encuentro. Nos referimos a la liminatoria Arenas-Oviedo; que al invertirse el resultado con el mismo tanteo, obliga a jugar un encuentro de desempate, seguramente en Madrid. El Betis en su calida ambiente, se deshizo con relativa facilidad de los canarios del Tenerife.

Como resumen de la jornada, quedan clasificados para los octavos de final el D. Español, el Betis, el D. Alavés. El D. Coruña, el Celta, el Valencia, el Nacional, el Sporting y el D. Castellón. Y hay que esperar a los desempates Athletic madrileño, D. Logroño y Arenas-Oviedo para conocer en su totalidad cuales son los clubs que quedarán agrupados por el sorteo de lunes, juntamente con los exentes Athletic bilbaíno, Madrid, Barcelona y Unión en los octavos de final del Campeonato Copa de España.

Su forma actual es magnífica, conserva su boxeo fino y elegante, su punch fulminante y resistencia muy en consonancia con estas excelentes aptitudes.

El primer combate careció a cargo de los moscas Pérez y Gadoy, para la final de su peso. Resultó vencedor Pérez por puntos tras un lucido combate.

El segundo combate para la final de pesos gallos entre Montcabrel y Galán. Resultó vencedor Montcabrel a los puntos.

El tercer combate estuvo a cargo de García Calpena de Elda y Arlandis valenciano. Este combate con revancha de última reunión de la Plaza de Toros. Después de un soberbio combate se adjudicó la victoria por puntos al de Elda protestando el valenciano indebidamente.

El cuarto combate entre los profesionales Latorre II y el valenciano Fresquet no llegó al final pues un fuerte gancho de izquierda de Latorre; tumbó en el tercer round al valenciano por mas de la cuenta.

El combate «clou» entre los profesionales Juanito Pastor y Montaña valenciano fué interesante en extremo.

Nuestro paisano en el primer round tuvo varias veces «grogui» a Montaña, en una de cuyas veces le contaron hasta nueve. Todos los demás rounds fueron de Pastor, que acorraló al valenciano, el cual aguantó los golpes precisos de Juanito hasta el último round.

Le fué adjudicada la victoria a Juanito Pastor, por puntos, entre los calurosos aplausos de todos los aficionados

Punch

Crónica social

—Remedios Segura participa a su distinguida clientela que a partir del día de hoy presenta una colección de modelos en gasilla.

Gerona, 5. 1.º, izquierda

Denuncias y sucesos

Por atentado a Agentes de la Autoridad, y promover un fuerte escándalo al ser conducido a esta Comisaría, fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia, Angel Alonso Frias, de 30 años, domiciliado en esta capital, en la calle Sagasta n.º 57, de oficio albañil.

—Fué detenido y puesto a disposición del mismo Juzgado, Rafael Sánchez Aracil, de 47 años, ebanista, domiciliado en Nueva Alta n.º 47, por esgrimir una navaja amenazando al público en la Plaza de la verdura, y atentado a Agentes de la Autoridad.

—Se participó al Juzgado de Instrucción que a Juan Gadea Castelló le sustrajeron una bicicleta valorada en 300 pesetas.

—Por causar lesiones leves con una navaja de afeitar a Rosario Montero Maldonado de 25 años, y destrozarle un abrigo valorado en 200 pesetas, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción José Gallardo García (a) Torerito de Triana de 26 años.

—Por causar lesiones de pronóstico reservado a Ramón Pérez Serex de 54 años, domiciliado en la calle Alvarez, 25 1.º, fueron denunciados al Juzgado de Instrucción de guardia dos soldados del Regimiento Infantería número 4, uno de los cuales llamado Francisco Reina Nuñez, fué detenido y amenazó a los guardias de Seguridad con el machete cuando pretendían llevar al herido a la Casa de Socorro.

—Se dió cuenta al mismo Juzgado que a Manuel Payá Moll le sustrajeron de su domicilio,

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garage y Oficinas

Plaza de Séneca, 21

Teléfono, 1247

"EL DIA" en Elche

La sesión municipal del sábado

A las siete abre la sesión el señor Alcalde. Asisten diez concejales socialistas, 6 radicales socialistas y 4 independientes. El salón mucho más animado, observándose ocupados todos los bancos y bastante público en pie.

Leída el acta de la anterior, el señor Sansano Ibarra pide una aclaración sobre uno de los puntos que se hacen constar en la misma y dada satisfactoriamente por la presidencia queda aprobada.

Seguidamente se da lectura a varias instancias y vias y obras, que son aprobadas unas y pujan a la comisión correspondiente otras para que informe.

Se da lectura a una instancia que suscribe don Manuel López Quereda, capellán de la Beneficencia Municipal, solicitando el abono de las dos terceras partes que le corresponden del sueldo que disfruta, solicitud que fundamenta en un reciente Decreto del Gobierno de la República ordenando el mencionado abono durante dos años. Se añade en la referida instancia que desde hace veintiocho años viene desempeñando el mencionado cargo y por consiguiente disfrutaba el sueldo de 1.500 pesetas anuales, cantidad que ha destinado a obras caritativas y ayuda del Asilo, y termina pidiendo al Municipio tenga en cuenta que no disponiendo de otros medios para atender a las necesidades de la vida, se le conceda continuar ocupando la habitación a él destinada en el benéfico establecimiento.

Pide la palabra el concejal socialista Sansano Ibarra, rogando a sus compañeros de Consistorio sean atendidas las peticiones del humilde capellán del Asilo toda vez que le consta que su honradez, laboriosidad y altruismo le hacen acreedor a ello.

Interviene el señor Sansano Ibarra, abundando en el criterio del señor Antón Roman y después de la intervención de otros señores concejales se acuerda pase a la Comisión de Beneficencia para que dictamine.

A continuación se da cuenta de la dimisión que presenta el Director y varios profesores de la Banda Municipal, la cual fundan en la falta de equidad, y justicia que refleja el acuerdo tomado por la Corporación Municipal ordenando sea reintegrado a la Banda el músico Juan Fluixa.

Interviene el señor Sansano Ibarra y dice que en virtud de las manifestaciones que se hacen constar en las dimisiones presentadas por los profesores de la Banda, juzgando injusto el acuerdo tomado por la corporación en la sesión anterior, propone se nombre una Comisión para que proceda a la revisión del expediente formado en su día al músico señor Fluixa y que se llame a los profesores dimisionarios para que aclaren en que consiste la injusticia cometida.

Después de largo debate en el que intervienen varios señores Concejales se acuerda que la Comisión de Instrucción abra un nuevo expediente para que los músicos dimisionarios aclaren los conceptos de referencia y en su consecuencia proceder como correspondiera.

Se da lectura a una moción que presenta el señor Alcalde, respecto a la resolución del expediente tramitado al médico don Andrés Bruñ en el que propone, que entendiéndose que el referido funcionario municipal ha cometido moralmente falta según se desprende del expediente instruido por el Concejal Socialista señor García Alberola...

Le interrumpe el señor alcalde señalando y justificando la ausencia del señor Hernández Rizo que ocupaciones perentorias no le han permitido asistir a la sesión de hoy, pero que no obstante puede continuar pues no faltará quien le defienda si preciso fuera.

Continúa el señor Sansano manifestando que a nadie puede sorprender que emitiera su voto en contra del dictamen del señor García Alberola toda vez que desde que se presentó a discusión no dejó ni un solo momento de combatirlo, sin embargo hace resaltar con frases categóricas y contundentes su mayor disconformidad al dictamen del señor Salvador Rabaiza que con el mayor convencimiento lo votó en contra por no compartir con él su criterio al señalar como negligente y poco humanitaria la actuación de la para él muy digna y magnánima Superiora del Asilo.

Dice con gran alteza de miras que con el debido respeto al lugar que ocupa y con la mayor consideración a sus compañeros de Consistorio expone en lo sucesivo su criterio claro y concreto y aunque sabe que puede correr el riesgo de no estar acertado, recaba de sus compañeros el respeto que se merece ya que él promete guardarlo a los señores concejales.

Termina manifestando con gran sinceridad que, cuantas veces le demuestran que se encuentra equivocados, rectificará con nobleza y gratitud pero si por contra no llegaran a vencerle sostendrá su criterio con gran firmeza y no le obligarán a rectificar, ni las influencias, ni las amistades, ni la actitud hostil del público, ni las amenazas de algunos concejales, ni las irregularidades parlamentarias del Alcalde.

Hace uso de la palabra don Antonio Ripoll Javaloyes, lamentándose en primer término de la separación del señor Sansano Ibarra de su grupo político y pasa a justificar su larga ausencia del salón de sesiones obligado a estar al lado de su padre en el extranjero por motivo de una operación quirúrgica que tuvo que sufrir. Otra de las causas que le obligo a no concurrir a las sesiones fue la actitud del público que asistía a las mismas con sus constantes insultos y amenazas a los Concejales que pertenecen a su minoría tolerada pacientemente por la presidencia.

El señor Alcalde le llama al atención rogándole no aluda al público para nada.

Termina el señor Ripoll prometiendo que a partir de hoy asistirá a todas las sesiones, salvo que circunstancias imprevistas se lo impidan.

El señor Alcalde asegura que no permitira sea alterado el orden en el salón y como de costumbre se guardara el debido respeto entre los señores Concejales por opuestos que sean sus ideales políticos.

A propuesta del Concejal señor Soler se acuerda la adquisición de una bicicleta para el servicio que pueda prestarse por la guardia municipal en el extrarradio y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

la, se tome el acuerdo de que no se le permita ascenso como tal funcionario hasta tanto resuelvan los tribunales competentes encargados de depurar las responsabilidades correspondientes.

Después de la intervención de varios señores concejales, queda aprobada la moción de la presidencia.

Pasan a informe de las respectivas Comisiones un expediente tramitado sobre débito a la Diputación por concepto de cédulas personales y necesidad de reformar el servicio de suministro de medicamentos a la Beneficencia Municipal.

A continuación quedan nombrados con carácter accidental facultativos para la Casa de Socorro, don Manuel Martínez, don Miguel Salvetti y don Andrés Botella.

El señor Sansano Ibarra pasa a ocuparse de una cuestión previa.

Empieza manifestando que las frases emitidas por el señor Hernández Rizo en la pasada sesión, calificando a los concejales que pertenecen a su minoría de monárquicos y faltos de nobleza, constituyen para él una censura injustificada que le obliga a protestar enérgicamente, ya que los argumentos empleados por el señor Hernández Rizo, no debieran exponerse in situ y momentos como los actuales donde debe elevarse el pensamiento a fines encomendados a la defensa de la justicia, lo paz, el orden y sobre todo, de la administración.

Hace notar además que el señor Hernández no debe ignorar que él hace mucho tiempo que asiste a todas las sesiones del Municipio, por lo cual no debe hacerse responsable de la conducta observada por sus compañeros. Añade que él no pertenece a ningún grupo político.

Enriquece las arterias del fuerte y valiente brazo... Alegre como tu risa; sublime como tu llanto; tan limpia como tu cielo; tan bella como tus campos... Que Dios bendiga la ruta de tus vuelos y tus pasos y a mi brinde la dicha de inspirarme tus encantos.

Fiestas
Tradición de tradiciones. Fiesta clásica y castiza. Torrente de colorido e inundación de alegría.

Ajimez que muestra al blanco de tus vuelos y tus pasos y a mi brinde la dicha de inspirarme tus encantos.

Mujeres
Alcoyana y levantina: Aleluya valenciana pequeña de estatura pero muy linda de cara. Quien no te ha visto no sabe de bellezas y desgracias, ni ha visto nunca la nieve llena de vida entre brasas.

No sabe de corazonces que se entregan con el alma ni de llantos bajo cruces ni de risas bajo palomas... Ni ha visto nunca unos ojos ni en una boca de grana debatirse entre suspiros un beso de enamorada... Luz divina que deslumbra con la lumbre de la raza: Tu eres la voz de mi guzla y el acero de mi espada.

Para asunto lucrativo
busco socio hacendado que posea casa de campo con terrenos alrededor para instalar allí Colegio Internado para alumnos (as) extranjeros deseosos cursar estudios en España. Se pagará 100 dólares mensuales por alumno. Ganancias 40 a 50 por ciento.

MUEBLES
Vda. e hijo de Francisco Cerdá SAGASTA, 16
Comedores CERDA, Dormitorios de esmeradísima construcción a precios de coste y Muebles de todas clases a precios económicos.

¡No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante

LA SORDERA VENCIDA

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (PATENTADO) a todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo con unos minutos diarios de hora que el oído recupere los molestos ZUMBIDOS, la DEBILIDAD DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos.

Un dictamen de valía
«Por referencias de varios compañeros de profesión me enteré de que su tratamiento «AUDIKLER» realiza prodigios contra la sordera, teniendo más tarde una verdadera satisfacción al comprobarlo con cuantos por mi indicación han adoptado su método.

Es notable el caso de un Labrador que hacía once años que estaba sordo completamente y que a los diez y siete días de seguir su método, oía todo lo que puede oír el oído humano.

Doctor Tomás Barrera
SANTA COLÓMICA DE FERNIES (Gerona)

«AUDIKLER» lleva la sólida garantía del Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

VISITA EN ALICANTE
Nuestra Oficina en PROTESIS AUDICULAR visitará GRATIS en ALICANTE los días 20 y 21 abril (MIÉRCOLES y JUEVES) en el Hotel Samper; de 9 mañana a 7 tarde

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Sección AUDIKLER «Aragón, 277 - Entresuelo segunda (Frente Apeadero P. Gracia) Tel. 76850 BARCELONA

Los obreros frente a los "líderes"

España, que padece del desgraciado ensayo, que padece, social-demócrata en el poder, afortunada se ha percatado de reflejarse para combatir todas sus manobras derrotistas que pudieran muy bien haber sido traídas momentos más amargos de los que sufrimos para el regular desvelamiento de la modesta clase obrera.

No podemos estar dispuestos a seguir el desgraciado destino de Australia, mientras guabian sus destinos en el poder los socialistas y mucho menos los nunca deseados de los «grandes» líderes del marxismo en Rusia, donde desgraciadamente sufren los horrores de dicho programa millares de seres que luchan y lloran por derribar ese mal llamado régimen y alcanzar otro algo perfeccionado, con seguridad algo conocida; ¿Cómo vamos a consentir semejante estado de cosas? ¡Nunca, no vendrá, vendrá si, lo que el pueblo español desea y le conviene. Ahí tenemos Inglaterra que ha sabido librarse del tal plaga.

Nos lanzamos a la lucha convenientemente creyendo que nuestro bienestar, el que ellos predicaban antes de escalar el poder, sería tal y conforme decían; pero no: ese programa no fue a hacer eso porque carece de sentimiento. «Una cosa es predicar y otra es dar trigo».

Y en cambio dispone de un hermoso «muestuario» de enfusques, que haría efecto en un escaparate eléctrico.

Durante un año que llevamos de nuevo régimen, que la tranquilidad en todos sus sectores, no ha existido, ni la puede haber; huelgas a granel: conferencias; mítines y en cuantos actos se han celebrado, hemos tenido que lamentar víctimas entre nosotros mismos; y en cambio, los verdaderos culpables, de banquete en banquete; y luego dicen: ¡Viva la fraternidad!

Es necesario compañeros que meditemos más y si hay que luchar, lucharé con el corazón en la mano y sin lastimar la felicidad de ningún hogar. No separarnos en ningún momento de la razón y de la justicia pues a todos nos puede asistir y de esta forma conseguiremos lo que nos pertenece. Así es como deben de conducirse los hombres honrados.

Reconozco y condeno la actitud de la casi mayoría de los poseedores del capital; es necesario que empiecen ellos a cumplir con su deber, para evitar mayores males; todos, todos humanamente, según los Mandamientos de la Ley de Dios.

¿Qué hemos conseguido de los líderes del socialismo y del nuevo Régimen? Peores, más graves motivos para dificultar la vida del obrero. Todo ha encajado y escaseado el trabajo, que es lo primero que debían de haberse procurado evitar.

El apreciable periódico madrileño «Ideas», coincide con lo

que ya manifesté hace días en unos mal trazados renglones de que los obreros debíamos de coaligarnos y debemos de adherirnos a tan buena idea, pero hay que reconocer la dificultad del obrero en acudir a la celebración de una gran Asamblea Nacional que ha de celebrarse en Madrid. Carecemos de autos o franquicia ferroviaria, de que gozaran, libres de gastos, nuestros celebres líderes que decían habían de ser los «Redentores» del proletariado.

Yo lo dije; unámonos y luchemos pues está en nosotros la razón y la justicia.

Eduardo Alted
Alicante.

G. Citolé Sesé ODONTOLOGO
Hainaugurado su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes.
Calle de los Mártires, 2 1.ª, (casa Lamagniere).

Dr. Alfonso M. de Santolalla
«ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION»
Glandulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los días 8, 9, 11 a 2 San Fernando 46

D. Juan Santolalla
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1
San Fernando 48 principal

La Salud DE LOS NIÑOS
¿Por qué no darle al niño el Citrato de Magnesía Bishop? Sus cualidades como aperitivo suave lo hacen un remedio perfectamente seguro y eficaz para las indigestiones del estómago de los niños, y su delicioso sabor refrescante los encanta. Compre una botella para sus niños hoy mismo.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP
El Citrato de Magnesía original es como lo hemos inventado el año 1897
En todas las Farmacias y Droguerías
Existe que tiene la marca como prueba de su legitimidad
Preparado solamente por ALFRED BISHOP, Ld., 11, Speck's Fields, LONDRES, E. E.
Agentes Generales para España, Portugal, Canarias y Marruecos: Sra. Sebastián Teller y Cia., Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

¡SEÑORITA!
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA
Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. litro.

Gonzalez Byas
VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable
Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

que con el debido respeto al lugar que ocupa y con la mayor consideración a sus compañeros de Consistorio expone en lo sucesivo su criterio claro y concreto y aunque sabe que puede correr el riesgo de no estar acertado, recaba de sus compañeros el respeto que se merece ya que él promete guardarlo a los señores concejales.

Termina manifestando con gran sinceridad que, cuantas veces le demuestran que se encuentra equivocados, rectificará con nobleza y gratitud pero si por contra no llegaran a vencerle sostendrá su criterio con gran firmeza y no le obligarán a rectificar, ni las influencias, ni las amistades, ni la actitud hostil del público, ni las amenazas de algunos concejales, ni las irregularidades parlamentarias del Alcalde.

Hace uso de la palabra don Antonio Ripoll Javaloyes, lamentándose en primer término de la separación del señor Sansano Ibarra de su grupo político y pasa a justificar su larga ausencia del salón de sesiones obligado a estar al lado de su padre en el extranjero por motivo de una operación quirúrgica que tuvo que sufrir. Otra de las causas que le obligo a no concurrir a las sesiones fue la actitud del público que asistía a las mismas con sus constantes insultos y amenazas a los Concejales que pertenecen a su minoría tolerada pacientemente por la presidencia.

El señor Alcalde le llama al atención rogándole no aluda al público para nada.

Termina el señor Ripoll prometiendo que a partir de hoy asistirá a todas las sesiones, salvo que circunstancias imprevistas se lo impidan.

El señor Alcalde asegura que no permitira sea alterado el orden en el salón y como de costumbre se guardara el debido respeto entre los señores Concejales por opuestos que sean sus ideales políticos.

A propuesta del Concejal señor Soler se acuerda la adquisición de una bicicleta para el servicio que pueda prestarse por la guardia municipal en el extrarradio y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

enriquece las arterias del fuerte y valiente brazo... Alegre como tu risa; sublime como tu llanto; tan limpia como tu cielo; tan bella como tus campos... Que Dios bendiga la ruta de tus vuelos y tus pasos y a mi brinde la dicha de inspirarme tus encantos.

Fiestas
Tradición de tradiciones. Fiesta clásica y castiza. Torrente de colorido e inundación de alegría.

Ajimez que muestra al blanco de tus vuelos y tus pasos y a mi brinde la dicha de inspirarme tus encantos.

Mujeres
Alcoyana y levantina: Aleluya valenciana pequeña de estatura pero muy linda de cara. Quien no te ha visto no sabe de bellezas y desgracias, ni ha visto nunca la nieve llena de vida entre brasas.

No sabe de corazonces que se entregan con el alma ni de llantos bajo cruces ni de risas bajo palomas... Ni ha visto nunca unos ojos ni en una boca de grana debatirse entre suspiros un beso de enamorada... Luz divina que deslumbra con la lumbre de la raza: Tu eres la voz de mi guzla y el acero de mi espada.

Para asunto lucrativo
busco socio hacendado que posea casa de campo con terrenos alrededor para instalar allí Colegio Internado para alumnos (as) extranjeros deseosos cursar estudios en España. Se pagará 100 dólares mensuales por alumno. Ganancias 40 a 50 por ciento.

MUEBLES
Vda. e hijo de Francisco Cerdá SAGASTA, 16
Comedores CERDA, Dormitorios de esmeradísima construcción a precios de coste y Muebles de todas clases a precios económicos.

¡No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante

que ya manifesté hace días en unos mal trazados renglones de que los obreros debíamos de coaligarnos y debemos de adherirnos a tan buena idea, pero hay que reconocer la dificultad del obrero en acudir a la celebración de una gran Asamblea Nacional que ha de celebrarse en Madrid. Carecemos de autos o franquicia ferroviaria, de que gozaran, libres de gastos, nuestros celebres líderes que decían habían de ser los «Redentores» del proletariado.

Yo lo dije; unámonos y luchemos pues está en nosotros la razón y la justicia.

Eduardo Alted
Alicante.

G. Citolé Sesé ODONTOLOGO
Hainaugurado su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes.
Calle de los Mártires, 2 1.ª, (casa Lamagniere).

Dr. Alfonso M. de Santolalla
«ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION»
Glandulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los días 8, 9, 11 a 2 San Fernando 46

D. Juan Santolalla
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1
San Fernando 48 principal

La Salud DE LOS NIÑOS
¿Por qué no darle al niño el Citrato de Magnesía Bishop? Sus cualidades como aperitivo suave lo hacen un remedio perfectamente seguro y eficaz para las indigestiones del estómago de los niños, y su delicioso sabor refrescante los encanta. Compre una botella para sus niños hoy mismo.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP
El Citrato de Magnesía original es como lo hemos inventado el año 1897
En todas las Farmacias y Droguerías
Existe que tiene la marca como prueba de su legitimidad
Preparado solamente por ALFRED BISHOP, Ld., 11, Speck's Fields, LONDRES, E. E.
Agentes Generales para España, Portugal, Canarias y Marruecos: Sra. Sebastián Teller y Cia., Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

¡SEÑORITA!
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA
Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. litro.

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Comp. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

A la Antea Orán (directo) Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo) Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo) Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

Próxima salida el 12 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Cie. Franco-Americaine de Mar... Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

Ipaviensa el día 9 de mayo Plis il'os de Cádiz para

Máaga Ceuta, Cádiz y C. sablanca próxima salida del vapor

DARRO el día 16 de abril

para informes: J. y A. Laignere

Paseo de los Mártires 3, estre... suelo—Alicante

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Eleuterio, obispo, Perfecto, presbítero, Apolonio, Anstia, Corebo, Calocero, mártires; Galdino, erd.; Amideo, fl., B. Andrés Hibernón.—La Misa y Oficio divino son del VI día de la Infraoctava de San José, con rito semidoble y color blanco. San Calocero, Mártir, Patrón de Albenga

Calocero, nacido entre las supersticiones paganas, había llegado a un alto puesto en la milicia bajo el emperador Adriano; al marchar a Breesia se encontró con los santos Faustino y Jovita que le convirtieron a la verdadera fe. Calocero fué acusado con Faustino y Jovita de haber renegado de los dioses, siendo conducidos a Milán con toda suerte de tormentos y obligados a sacrificar a Silvanos, dios de las selvas. «Es cierto, le dijo Adriano, que has dado tu nombre a la secta de los cristianos?»—«Ciertamente sí, lo confieso; soy cristiano, mas por esto no he dejado de ser fiel a mi juramento de soldados.»—«Bien, o renuncias de ellas y juras fidelidad a las leyes del imperio, o mueres.»—«Moriré, pero ten entendido que muriendo repudio la violencia que quieres hacerme incitándome a renegar de mi fe y que juntamente con mis hermanos en Re-

ligión; detesto los ritos escandalosos de tu ley». Encadenado como estaba, le cortaron la cabeza (119). Sus restos fueron depositados en el monasterio de las Santas Virgenes; sus reliquias fueron expuestas a la veneración en el siglo XIII. Albenga lo tomó como protector, y Milán edificó una iglesia en su nombre.

SANTOS DE MAÑANA Santos León IX, papa; Jorge, Ursmaro, obispos; Crescencio, confesor, Ellego, obispo, Timón, diácono, Vicente, Expedito, Aristónico, Rufo Galata, Sócrates, Dionisio, mártires.—La Misa y Oficio divino son del VII día de la Infraoctava de San José, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto. Comunión general. A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once. Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media. Los demás días de 7 a 9. Misericordia.—Misas de las seis y media.

ANIVERSARIO

Un aniversario, un centenario, son simples miradas atrás. El hombre hace un breve alto en su marcha hacia la muerte; y cuando la hoja del calendario y el milésimo del año en que vive le señalan, silenciosamente, que en esta fecha, la de hoy, pasa un año, veinticinco, cincuenta, cien años, le acontentó o pasó algo importante determinativo, hondo para él, los suyos, su pueblo, su país, el hombre deliene el pensamiento y cede a la memoria y vuelve a ver a sentir a revivir.

Los aniversarios, el primero sobre todo son siempre vivos, intensos. Un año que pasó es poco tiempo. Está casi al alcance de la mano. Todavía viven casi todos los que con nosotros, le vieron. Quedan huellas perceptibles por todas partes, de él. En el amor el primer aniversario es, generalmente, fecha contenida en el ciclo de la «luna de miel». Los esposos le celebran, tal vez con más sapiente alegría, que el de la boda misma. El dolor, el de la enfermedad, el de la muerte, reñona implacable al primer año del suceso triste. Luego, a medida que el tiempo pasa y que la vida corre y desgasta, el paso por ese meridiano espiritual es menos sensible. La perspectiva va haciéndose más borrosa. A los cinco, a los diez años, sólo una sensibilidad, una devoción una memoria, agudas marcan el recuerdo. Después...

Pero es curioso observar cómo, bruscamente—la eterna y misteriosa influencia de lo secular—al llegar el cuarto de siglo de un suceso, la perspectiva borrosa se hace precisa y concreta y las sombras se llenan de luz. Es el primer gran aniversario global de los 25 años, las «bodas de plata». El tiempo transcurrido ha añadido venerabilidad al pasado. El hombre siente como un mérito propio el haber alcanzado la altura argentina en el tiempo. ¡Veinticinco años!... ¡Un cuarto de siglo!... ¡Qué pocos quedan de los que entonces habia!... Los esposos se ven rodeados de hombres, de mujeres, que fueron niños, que crecieron sin sentir, que no envejecen y que sin embargo, nos alegran... ¡Bodas de plata!... Las empresas, las asociaciones, las entidades, se congratulan porque se sienten fuertes, seguras, prósperas. Y emprenden el camino hacia las

«bodas de oro», el medio siglo ya, una alta cumbre entre cumbres menores....

La celebración del simple primer aniversario es puramente apasionada. Vivir un año, uno solo, es bien poco vivir. Lo vive cualquier viviente, menos los efímeros. Sin embargo, qué calor, un poco febril, un tanto soberbio en la conmemoración!... Tal vez se crea que ni un año habría de alcanzarse, tan pocas eran las razones de vida, esas íntimas razones que el hombre no confiesa sino en la soledad de su íntima, meditación. Tal vez a medida que los meses pasaban la conciencia decía que todo era precario, inseguro, inestable. Fue un ir viviendo de improvisaciones y recurrencias; al día muchas veces a la hora. Cada día era una duda y cada hora un ansia. ¡Llegaremos a mañana, al otro mes?... Pero he aquí el año ya. ¡Respiremos!...

En cambio, cuando los veinticinco pasan, el recuerdo tiene afirmaciones de victoria, promesas de continuidad, razones de perduración. Si en el orden de selección de los metales o de los cuerpos naturales, hemos dedicado el diamante a los tres cuartos de siglo, y el oro al medio y la plata al cuarto y el hierro—oxidable—al lustro, qué metal o metaloide aplicar al pobre aniversario balbuciente y con andadores?... Porque la Historia se desarrolla mucho más lentamente que el hombre.

Cañamos rastrillados y en rama José Salinas Miralles Callosa de Segura

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Pedro Huesca Esteve Sagasta 16 y Castaños 3 En esta casa encontrará usted las mejoras colecciones en CORSES-PAJAS CARTERAS CINTURONES, SOMBRILLAS, ABANICOS y JUEGOS INTERIORES PARA SEÑORA Y NIÑA

Compra de Oro en Monedas y Alhajas a precios elevados, en la CASA DE CAMBIO de Andrés Navarro Doctor Esquerdo, 5 (frente al Hotel Samper) ALICANTE

Cantero Cortés Médico Dentista Exalumno de las Escuelas de Filadelfia E. V. A. y de París

Automóviles Elche-Alicante Salidas De Elche 8'15 mañana 9 12'15 2'30 tarde 3 (Condiciona) 6'30 De Alicante 7'30 mañana 11 (Condiciona) 12'15 3'30 tarde 5 6'30

La antigua Casa Brugger Sucesor M. Castilla MAYOR, 41 Liquida relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles y varios artículos de oro.—Cadenitas oro de ley desde 10 pesetas.—Relojes de señora en oro desde 50 pesetas. ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA REGALO Si quiere usted hacer economías en sus compras no deje de visitar esta casa.

Una experiencia vale más que mil argumentos CUREADO DE BRONQUITIS REBELDE: Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis febril que intenté combatir sometiendo a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de... Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifiesta fatiga, subía al Castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los médicos que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban cómo se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (esto en el crudo mes de Diciembre). Ante este maravilloso resultado mi madre pidió que me fuera durante 20 años una enteritis seca tomó el medicamento Núm. 17 (esta cura). Redactor-jefe de "Las Noticias", Pérez Caldo, 31, Alicante. Las personas enfermas que desean curarse definitivamente, deben pedir el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con LAS 20 CURAS DEL ABATE HANON

Gacetillas SE VIENE una casa, en Orihuela, en la calle Sargat, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral. Razón: Ricardo Donde, Sargat, 50, Orihuela (Alicante). BONITA OCASION.—Se ofrecería una buena casa compuesta de planta baja y piso con cerrado, distribución puramente higiénica situada en lo más céntrico del Barrio de Beñatúa. Razón en esta imprenta. Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTURERA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería. SE OFRECE chauffer muy competente. Razón en esta administración. Ama de cría, joven, leche de seis meses, para casa de los padres. Razón: Pi y Margall, 14, 2.º

PROFESOR de Matemáticas Bachillerato, Normal, Correos, Telegrafos... se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3. AMA DE CRÍA en admirables condiciones se ofrece para crías en domicilio. Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enríques, barrio de los Doce Puentes.

Pérdida Se ha extraviado un pendiente chapado, partiendo de Jorge Juan al Mercado. Se gratificará a quien lo encuentre, y haga pronto su devolución, pues es un recuerdo de familia. Razón: Jorge Juan, 15, 1.º Academia.

Una galletita es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOL

Una galletita es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOL Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Colegio del Carmen COX (Alicante) Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para ingreso en la Segunda.

Internado económico Disciplina y moralidad Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia. PENSION MENSUAL (Primera, Enseñanza, 60 pesetas. (Segunda, Enseñanza, 80 pesetas. PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Hotel Samper

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acceder a estos beneficios. Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los de cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están facultados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, E. de y Almoraz en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de E. de dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.—ALICANTE;

Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

Mandarina Tenis Digestónico estomacal